
Srbija: Raskinuti Energetski sporazum i obeštetiti Vojvodinu

Predsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine Nenad Čanak zatražio je danas da Srbija
raskine Energetski sporazum sa Rusijom, jer su sva obećanja zbog kojih je Naftna industrija
Srbije “budzašto” ustupljena Ruskoj Federaciji “odavno pala u vodu”.
“Zahtevamo da Vlada Srbije raskine Energetski sporazum i zaštiti interese naše zemlje, a
naročito građanki i građana Vojvodine. Ne postoji razlog da se sa time više čeka i oteže”,
naveo je Čanak u saopštenju za javnost.
Dodao je da je Kosovo obeležilo devetu godinu od proglašenja svoje nezavisnosti, a navršilo
se i više od dve godine od trenutka kada je predsednik Rusije Vladimir Putin jasno obznanio
da nema ništa od projekta „Južni tok“.
Čanak je podsetio da je procenjena vrednost NIS-a iznosila 2,2 milijarde evra, ali je većinski
paket akcija prodat 2008. godine za svega 400 miliona evra, a uz “ogromnu” imovinu NIS-a,
ruski partneri su preuzeli nalazišta nafte i gasa vredna sedam milijardi evra, kao i
geotermalne izvore.
“Iako rudna renta, naknada koju kompanije plaćaju za eksploataciju nafte i gasa, u Srbiji po
zakonu iznosi sedam odsto, taj zakon ne važi za NIS. Ta kompanija s većinskim ruskim
vlasništvom i dalje plaća tri odsto, a razlika se izbija direktno iz novčanika Vojvodine i njenih
lokalnih samouprava, koje trpe štete od te eksploatacije, a pritom nemaju novca da reše
pitanje vodosnabdevanja ili kanalizacije”, naveo je predsednik LSV.
Prema njegovim rečima, vojvođanski nafta i gas se godinama “besomučno” crpe po najnižoj
rudnoj renti u Evropi, a višestruko manjoj nego u Ruskoj Federaciji.
Dodao je da NIS šest godina nije platio ekološku taksu koja važi za proizvođače maziva te je
na taj način oštetio državu za devet miliona evra.
“Jasno je da Energetski sporazum ne može biti raskinut preko noći, da je za to potrebno
vreme. Ali, mora se početi. U međuvremenu, neophodno je povećati iznos rudne rente, a
Vojvodinu obeštetiti kroz vraćanje vojvođanskog Naftagasa u nadležnost Vojvodine ili učešće
u kapitalu NIS-a”, rekao je Čanak.
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